

✓ ЖКХ • БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
ВЛОЖИЛА В МОДЕРНИЗАЦИЮ ВОДНОЙ
ИНФРАСТРУКТУРЫ 3,4 МЛРД РУБЛЕЙ

Нужен отклик

Сергей ШЕВЧЕНКО

На совещании правительства вице-губернатор по ЖКХ Константин Полежаев рассказал об итогах программы по ремонту и обновлению систем водоснабжения и водоотведения в 2022-м. Общий объём финансирования на 2022 и 2023 годы составлял 3 млрд 730 млн рублей, из которых в прошлом году потратили 3 млрд 406 млн рублей, в том числе 512 млн — из федерального бюджета и 41,3 млн — из федерального Фонда ЖКХ. Остальную сумму инвестировали из бюджета Белгородской области.

Решение проблем с водой регион считает одной из приоритетных задач на ближайшее время. В этом году в модернизацию инфраструктуры вложат остаток средств (324 млн рублей). Также есть планы по новой программе с финансированием 3 млрд рублей, которую хотят реализовать в 2023 году.

В 2022-м построили 19 скважин, ещё 3 построят в этом году. Капитально отремонтировали 16 скважин. Также построили 5 водонапорных башен, ещё 7 введут до конца года, 3 башни капитально отремонтировали. Благодаря инвестициям заработали 124 станции водоподготовки, одна осталась на этот год, ещё одну отремонтировали.

В регионе также построили 2 водонапорные насосные станции, 6 резервуаров чистой воды, проложили почти 150 км новых сетей водоснабжения. План на этот год — ещё около 40 км сетей. 9 км удалось капитально отремонтировать.

Ещё 5 км отремонтируют до конца года. Также проложили более 33 км сетей водоотведения. На 2023-й запланировали строительство ещё 20 км.

Самый крупный объём финансирования предполагают направить на строительство очистных в Старом Осколе.

Константин Полежаев заявил, что благодаря модернизации коммунальной инфраструктуры в 2022 году 76,5 тыс. жителей области перестали испытывать дефицит питьевой воды летом. 52 тыс. белгородцев начали получать воду нормативного качества. 28,7 тыс. человек теперь обеспечены бесперебойным надёжным водоснабжением. Инвестиции помогли сократить физический износ сетей и сооружений водоканализационного хозяйства с 74 до 72%.

Вячеслав Гладков поручил отчитаться перед белгородцами о проделанной работе:

— За миллиардами вложенных рублей люди должны увидеть конкретные объекты, улучшение качества воды. Нужно довести информацию до районов, до сельских поселений, до микрорайонов ИЖС. Потому что решение проблем с водой — один из самых больших и важных запросов населения. Мы должны перед людьми отчитаться.

Губернатор отметил: ремонт и модернизация системы водоснабжения не сразу дают эффект, который будет заметен людям. Поэтому он попросил по всем каналам получить обратную связь от жителей — насколько сработали инвестиции от области в водную инфраструктуру.

— Люди должны увидеть, что власти выполнили свои обещания в решении проблем с водой. Нам это очень важно. Но, с другой стороны, нам очень нужен и общественный отклик. Может быть, что-то сделали и неправильно, плохо или просто недоделали. Люди молчать не будут. Они увидят отчёт и сразу нас поправят. И эта обратная реакция для нас сейчас очень важна, — подчеркнул он.

В ближайшее время власти распространят перечень обновлённых объектов, чтобы жители городов и сёл могли понять, как именно их затронула эта областная программа. Эти же сведения включат в свои отчёты главы всех 22 муниципалитетов.